SUPPORT FOR JOINING THE EU IN 1992-1996

State 1992 1996
For joining | Against | For joining | Didn’t | Against
the EU the EU decide

Poland 80 7 70 12 7
Hungary 83 4 47 16 15
Czech Republic 84 7 43 23 11
Romania 88 2 80 8 2
Bulgaria 73 2 49 17 4
Slovak 86 7 46 25 9
Source: Eurobarometer (1993: 28, 47) and Eurobarometer (1997: 36)




SUPPORT FOR JOINING THE EU IN THE CANDIDATE COUNTRIES
(2001-2003)
State Results
2001 2002 2003

Poland 51 (27) 52 (30) 52 (28)
Hungary 60 (23) 67(20) 56 (24)
Czech Republic 46 (31) 43 (28) 44 (34)
Rumania 80 (11) 78 (8) 81 (10)
Bulgaria 74 (14) 68 (19) 73 (17)
Slovenia 58 (28) 58 (30) 58 (31)
Source: Eurobarometer (2001: 56); Eurobarometer (2002a: 62) and Eurobarometer(2003: 78)




THE RESULTS OF REFERENDUMS
ON ACCESSION TO THE EU (2003)

State Dates Results
For joining the EU Against Voter turnout

Slovakia May 16-17, 2003 92 6 52
Lithuania May 10-11, 2003 o1 9 63
Slovenia March 23, 2003 90 10 60
Hungary April 12, 2003 84 16 46
Poland June 7-8, 2003 77 23 59
Czech Republic 14,6 13.14, 2003 77 23 55
Latvia September 20, 2003 67 32 73
Estonia September 14, 2003 67 33 64
Malta March 8, 2003 54 46 01

Source: EuroActive.com




THE RESULTS OF SPANISH
EUROPEAN CONSTITUTION REFERENDUM, 2005

Choice Votes %
In favour 11,057,563 81.8
Against 2,453,002 18.2

Blank ballots 856,664 -

Invalid votes 124,523 -
Total 14,491,852 100
Registered voters/turnout 34,692,491 41.8

Source: Nohlen & Stéver, European Election Database




FRENCH EUROPEAN CONSTITUTION REFERENDUM, 2005
Choice Votes %
No 15,449,508 54.67
Yes 12,808,270 45.33
Valid votes 28,257,778 97.48
Invalid or blank votes 730,522 2.52
Total votes 28,988,300 100.00
Registered voters and turnout 41,789,202 69.37
Source: French Minister of the Interior




DUTCH EUROPEAN CONSTITUTION REFERENDUM, 2005

Votes cast 7,705,196 63.3%
Abstentions 4,467,544 36.7%
Electorate 12.172.740 100.0%

Yes and No votes:

In favour 2,940,730 38.5%
Against 4,705,685 61.5%
Total 7,646,415 100%

Source: Kiesraad




THE RESULTS OF THE DUTCH EU-UKRAINE ASSOCIATION
AGREEMENT REFERENDUM, 2016

Uitslag referendum

Bent u voor of tegen de wet fot goedkeuring van de Associatieovereenkomst tussen
de Europese Unie en Oekraine?

Eindstand

Tegen |

0,8% van de getelde stemmen is blanco

Opkomst | 2%

0% 30%: nodig voor 100%
geldigheid

A Kies in de kaart je gemeente en krijg een melding als de vitslag bekend is.
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CoujianbHo-NoAITUYHE AoCAiAXeHHS, 1 XBUAna . UKRAINIAN

OuiHKa nepcnexkTnsu YneHcTsa Ykpainu B EC e ruRE

86. Ha Bawy gymKy, 44 cTaHe YKkpaiHa yneHom EC y nepcnekTusi i Konu ue moxe sigbytucs?

® Veiiiae 8 EC yepes 5-10 pokis " Veiiige e EC yepes 15-20 pokie

# Hikonu He cTane ynenom EC = BamKo Bignoeicti

Baza: BCi pecnoHOEHTH
n=2000

TpaeeHb, 2016 . 72



